

金达驾校
报名热线: 8087777



直击 现场

24小时 新闻热线 2110110
最高线索奖1000元



明知是违法,还侥幸偷伐树

不办《采伐证》就私自伐树,4名砍伐人被抓了现行



森林公安民警正在测量滥伐树木的尺寸。本报记者 岳茵茵 摄

本报济宁10月14日讯(记者 岳茵茵 通讯员 文方华)12日,济宁高新区柳行街道办事处鲁营村,4名砍伐人正在伐树。由于没有办理《采伐证》,被济宁市森林公安局城郊分局的民警抓了现行。

12日早上6点多,有群众举报,在柳行街道办事处鲁营村北,有多处滥伐现场,买树的人正在伐树。

在赶往现场的途中,森林公安民警遇到一辆满载木头的三轮车。经询问,这些木头都是司机祝某花钱买了别人地里的杨树,自己砍伐下来的。由于没有办理《采伐证》,祝某被警方带走。

继续向前,记者看到有七八个人正在路边搬运砍伐下来的杨树,十几米高的白杨树倒在地上,几个妇女正在捡拾树枝,还有几名男子正在将树干锯开。见有警车过来,几个人连忙将锯和三轮车钥匙藏起来。砍伐人刘某同样也没办《采伐证》。附近还有另外两处滥伐现场。

4名滥伐者供述,他们是专门做采伐、买卖树木生意的,知道不办《采伐证》砍伐树木是违法行为。为躲避警方检查,特意在凌晨四五点钟就开始砍伐。“办理一次采伐证花钱不多,就是嫌麻烦,所以就侥幸偷着伐。”当事人

刘某说。

森林公安民警介绍,当前是树木的采伐期,目前滥砍滥伐现象严重。《森林法》规定,除房前屋后、宅基地上的树木外,在没有《采伐证》的情况下砍伐其他土地上树木都属违法行为。即使是自己地的树卖给了别人,活立木产权转移给拟采伐人后,采伐人不办理《采伐证》也属违法。滥伐10立方米以下的,处予树木价值2-5倍的罚款,补种滥伐株数的5倍。超过10立方的追究刑事责任。

当天,四名砍伐人都被处于一定数额的罚款和补种处罚。

上房一年多,至今未通天然气

龙城7090小区物业服务处、华润燃气公司各执一词

本报济宁10月14日讯(记者 路帅)龙城7090小区上房一年多,但小区400多户业主迟迟没有用上天然气。龙城7090小区物业服务处解释称,部分业主私自挪移燃气设施,目前已经整改完毕,用户资料也已报送华润燃气公司,25日前可实现供气。但华润燃气公司市场部称,未接到任何报送的用户资料,也未曾做出供气口头承诺。

14日上午,记者来到位于柳行路西端的龙城7090小区,在三号楼下入口处的公示栏,看到《关于天然气供应的通知》。最早的是2013年8月12日,最近的是9月30日。通知内容多为室内燃气设施安全检查情况的通报。其中一份紧急通知写道:9月29日抽检查,发现部分业主厨房内壁橱有封包燃气表未拆除整改,希望业主尽快拆除壁橱,加固燃气管卡,争取顺利供气。

业主李女士手提饭菜走进

电梯,家里没有天然气,她每天都从外面买着吃。“天然气不通,电磁炉做的饭菜又不好吃,每天都在外面炒菜吃。”李女士说。

记者来到李女士家中,天然气管道铺设完整,但迟迟没有开通。“我们去物业找过多次,每次都说尽快供应,但承诺一直没有兑现。”

住在二号楼的孙先生也很无奈,物业从今年5月就说供气,至今没有结果,这让业主很失望。

龙城7090物业服务处的工作人员解释说,以前之所以没供气,一是没有达到供气标注(入住率达到70%至80%);二是个别业主私自挪移燃气设施,没有达到燃气公司的供气安全标准。

“小区三栋楼共有594户业主,目前已经达到了入住率要求,而且物业工作人员也逐户对不合规范的燃气设施进行了整改,所有用户资料已经报送



公示栏贴满了天然气通知。本报记者 路帅 摄

燃气公司,对方口头承诺本月25日前可实现供气。”这名工作人员称。

但华润燃气公司市场部却表示,并未接到任何报送的用户资料,也未曾做出供气口头承诺。

“该小区商用天然气开通已经一年多了,但民用的还没

有供气,主要是因为部分业主私自挪移燃气设施或管道,达不到供气安全标准。”市场部的一名工作人员解释说,私自改装的业主需要按规定铺设管道,经负压送气检测合格,且物业报送所有用户资料,才能实现供气。

会开挖掘机 就能开货车?

相关链接

多数人嫌麻烦 不愿办《采伐证》

正常买卖树木,为何不愿办理《采伐证》呢?

森林公安民警介绍,不少违法砍伐的当事人都嫌办证麻烦,因为要在申请后公示7天后才能采伐,由于采伐者等不及,所以就冒险滥伐,结果得不偿失。

济宁市林业局的相关负责人介绍,拟采伐人在买到树木后,应拿着林权所有人的有效证件,到当地林业部门提起采伐申请,工作人员到现场勘查,符合条件的,将在现场公示7天,确定无异议后才能颁发《采伐证》。采伐证的有效期一般是一个月,过期后还要补办。

这名负责人介绍,之所以公示、缩短有效期是为了避免林权纠纷,公示是为了让周围林权人知道,要砍伐的树林是谁的,以免产生纠纷。

秤砣下放块磁铁 多收4000斤玉米

本报济宁10月14日讯(记者 路帅 通讯员 仲理建 范秀刚)

两名小贩在微山县留庄镇收购玉米,为了多赚钱,他们在秤砣下放置了磁铁,被当地群众发现后报了警。这两名商贩用这种方法多收玉米4000多斤(5天)。目前,微山县警方已对两人做出行政拘留7日、罚款500元的处罚。

9日14时15分,满口村有两个外地商贩收玉米,两人在地磅上作假被村民发现。“两人开着机动车吆喝着收玉米,谈好价格就领家里称玉米。”满口村的满某介绍,当时商贩自己携带着平底磅,磅放好后,侄子还特意站在上面称了下,挺准的。当称完15袋半玉米时,村民提出称称自己试试,这时商贩露出了破绽。

“那个女商贩往平底磅上一趴,手往平底磅刻度后端一推,我听见平底磅的一声,平底磅的称砣端就升高了。”满某感觉不对头,怀疑商贩对称砣做了手脚,随即报警。留庄镇派出所的民警将两人带回调查。

据商贩介绍,她是在过第二磅时,趁卖家不注意,从裤兜里拿出准备好的磁铁放在秤砣底部,然后在定磅的时候手向里打动法码,使重量减轻,五天收购了约5万多斤玉米,其中多收4000余斤。

目前,微山县警方已对两人做出行政拘留7天、罚款500元的处罚。